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Posudek vedoucího práce

Miroslav Řezníček zvolil za téma své diplomové práce nelehkou a zároveň aktuální problematiku památkové péče, týkající se proměny metodických přístupů k historickým zahradám a jejich rekonstrukcím během posledního půlstoletí, resp. posledních šedesáti let. Vzhledem k tomu, že v současné době probíhá závěrečná fáze velkorysé obnovy a rekonstrukce Květné zahrady v Kroměříži, vybral si diplomant logicky širší škálu moravských příkladů, na kterých postupně zdokumentoval jednotlivé možnosti, ale i limity a omezení dobových metodologických a praktických přístupů. V souladu s historickým (tedy společenským a politickým) vývojem položil důraz na dvě klíčová období. V socialistické éře 1948‒1989 jsou to šedesátá léta, která přinesla první signály seriózního zájmu o studium, interpretaci a zejména ochranu historických zahradních památek. Po odeznění normalizačního útlumu, tedy v polistopadovém období, přišla další vlna zájmu v prvním desetiletí nového tisíciletí. Byla podpořena jednak zařazením vybraných památek do celosvětového seznamu památek UNESCO, jednak novými a do té doby nedostupnými možnostmi financování nákladných rekonstrukčních a restaurátorských prací z adresných fondových dotací Evropské unie. Co je ale nejpodstatnější: podřízení současných projektů zásadám Florentské charty a jejich příprava na základě detailních stavebně historických, restaurátorských, ale i archivních, archeologických, dendrologických a botanických průzkumů. Miroslav Řezníček se tak komplexního tématu zhostil v zásadě úspěšně a v problematice se dobře zorientoval. V úvodu přinesl biografické medailony tří významných zahradních architektů ‒ Dušana Riedla, Otakara Kuči a Zdeňka Horsáka, kteří na Moravě v druhé polovině 20. století působili. V další části práce analyzoval historii rekonstrukcí převážně zámeckých zahrad v Bučovicích, Holešově, Kroměříži, Jaroměřicích nad Rokytnou, Buchlovicích a obnovené klášterní zahrady na Hradisku u Olomouce. Domnívám se ovšem, že mohl rozšířit a systematičtěji utřídit závěrečnou souhrnnou a hodnotící kapitolu, kterou taky nazval jen poněkud „defenzivně“ jako Zamyšlení nad minulými a současnými možnostmi památkové péče.
Formální zpracování poznámkového aparátu a bibliografie neodpovídá zcela doporučené oborové normě časopisu Umění. Stylistické zpracování textu je na dobré úrovni, ale gramatická složka bohužel poněkud pokulhává.
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